

Чему душа радуется

- Приду в парк – душа радуется! – делится председатель Песковского территориального общественного самоуправления Л. Н. Овчинникова. – Цветы здесь посадили. Петунью покупали, остальные цветы жители привнесли, у кого какие были. Красота получилась. Расцветает цветок – это же такая радость!

Парком песковцы называют сквер у памятника землякам, защищавшим родину в годы Великой Отечественной войны. Открыт он был не так давно, не более полутора лет назад. С тех пор стал любимым местом для жителей отдаленного села. Они его дружно холят и лелеют, сажают цветы и деревья, любуются его благоустройством. Ухаживает же за парком на законном основании работница по благоустройству Татьяна Львовна Шефер.

Есть в Песковке и другая радость, помимо цветущих на клумбах цветов. Здесь заканчивается эпопея со строительством водопровода. Несколько лет назад жители улицы, на которой не было воды, при организационной поддержке ТОС, при помощи фермеров собрались и общими усилиями провели к себе ветку водопода. Инициативность общественного самоуправления оценили в области, поощрили премиями: сначала небольшой, потом в миллион рублей. Вот тогда-то песковцы развернулись и смогли на эти деньги решить очень многие проблемы своей малой родины. Отопление в клубе сделали, парк с мемориальной столой разбили, школе помогли косметический ремонт сделать. И, конечно, решили полностью заменить водопровод по селу. Сделан он был ещё в 60-70-е годы. Асbestosевые трубы со временем пришли в негодность, забились. Все чаще случались прорывы, особенно проблемно было их зимой устранять. Люди бедствовали без воды.

Сразу весь объем не осилили. Сделано к тому времени было порядка 800 метров. Закупили расходные материалы – трубы, комплектующие – на все село, но проложить не успели. На следующий год ТОСовский приз был куда скромнее и вновь не позволил закончить водопровод на 100%.

- На отчетном собрании ТОС, где присутствовали руководители района, я сказала и хорошее, что было сделано в селе, и проблемы не утаила, – продолжает рассказывать Л. Н. Овчинникова. – Говорю, что проблема номер один – это вода. Деньги вложены, трубы закуплены. А душа-то болит, что ничего не делается! Представьте, какова была наша радость, когда исполняющий обязанности главы района А. В. Попов лично приехал и сообщил, что из бюджета района выделяется 360 тысяч рублей на то, чтобы мы закончили водопровод! На тот момент никто не знал, что наш ТОС станет победителем областного конкурса и вновь выиграет миллион рублей. Однако, если бы не эти районные деньги, едва ли мы бы смогли начать так скоро работу. Когда ещё выигранные деньги придут в ТОС.

Администрация Медведицкого сельского поселения, к которому относится Песковка, нашла подрядчика – ООО «Очаг» из Даниловки. Оперативно пригнали трактор, а опять же ТОС через Центр занятости нанял в помощь троих местных жителей. Буквально за несколько дней ударной работы с зари до зари две улицы – Эльтонскую и Молодежную, порядка двух километров, закончили. Осталась одна, Набережная, но объем работы там несколько меньше – 400 метров.

- Вот сейчас сделаем водопровод, – мечтает Любовь Николаевна, – и нам очень надолго хватит, чтобы забыть о том, что такое проблема



Работница по благоустройству
Т. Л. Шефер



Л. Н. Овчинникова с жителями

вают крестьянско-фермерские хозяйства, особенно В. А. Фалеев и В. В. Курц. Вот и сейчас, не дожидаясь, пока ТОС сможет возместить затраты, Владимир Александрович направил своих работников и технику отсыпать грунтом дороги. И в целом фермеры – настоящая палочка-выручалочка для ТОС. Во всех сельских делах сельхозтоваропроизводители принимают финансовое участие, будь то праздник или строительство того же памятника со сквером. Один из последних примеров – силами ТОС убрали на кладбище, а В. А. Фалеев позаботился о том, чтобы вывезти оттуда мусор и подсыпал дорогу.

Есть ещё одна задача, которую песковцы мечтают решить за счет средств, выигранных ТОС. Может, кому-то покажется, что не первостепенной важности это дело. Селяне так не считают. Они тоже хотят, чтобы их дети играли на красивой, благоустроенной, современной детской площадке и не были лишены этого блага цивилизации. Здесь 25 детишек дошкольного возраста. Им нужно где-то собираться и играть.

- У нас детишек много на улице, – рассказывает мама троих ребятишек Наталья Гунгер. – И мы решили пока своими силами построить маленькую игровую площадку. А потом услышали, что ТОС может помочь, выделить деньги. Обратились с просьбой к Любови Николаевне помочь нам. Хотим сделать площадку для пляжного волейбола и игровую площадку. Что своими силами, что купить – выбрали кое-какие горки. Обращаемся за помощью к фермерам. Они уже помогли площадку расчистить, теперь вывезут весь мусор, и обещают песок завести.

Село длинное по протяженности, и таких площадок песковцы хотят сделать две. Одну – непременно на въезде, чтобы каждый, кто приезжает в село, смог увидеть, как тут красиво.

- Конечно, сама бы я ничего не смогла сделать, – признается Л. Н. Овчинникова. – Администрации районной очень благодарна, и, в частности, исполняющему обязанности главы А. В. Попову. Везде поддерживают, приветствуют. Нигде не было еще отказа. Конечно, не бывает всё и сразу, как захотела, так и все получилось. Но все решается и всегда только с плюсом. Администрация Медведицкого сельского поселения всегда поддерживает. И с Пенсионным фондом работаем, и с Управлением соцзащиты, и с Центром занятости населения – все идут навстречу, и всем им большое спасибо. Отдельное спасибо, конечно, нашим фермерам и лично В. А. Фалееву. Всегда помогают, идут навстречу и во всем поддерживают. И благодаря всем наших неравнодушных жителей, которым не все равно, как будет выглядеть родное село.

Л. ШАЛАЕВА, наш корр.



Наталья Гунгер с младшей дочерью Валерией



Был бы водопровод,
а рачительный хозяин себе в дом воду проведет

с водой. Всё село будет с водой. Это радость.

Забот в селе, конечно же, хватает. Следующая задача – облагородить территорию вокруг клуба: сделать красивый металли-

ческий забор, разбить там клумбы с цветами, чтобы можно было и радоваться, и душой отдохнуть. И, конечно, необходимо подновить проезжие части улиц. С этим огромную помощь всегда оказы-